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LE NOVITA’ DELL’ANNO 2023 PER I REDDITI DELLE PERSONE FISICHE 

 
 Tassazione agevolata mance: per i lavoratori dipendenti delle strutture ricettive e degli esercizi di 

somministrazione di alimenti e bevande del settore privato, le somme percepite dai clienti a titolo di liberalità 
(mance) sono soggette a un’imposta sostitutiva dell’imposta sul reddito delle persone fisiche e delle addizionali 
regionali e comunali con l’aliquota del 5 per cento, entro il limite del 25 per cento del reddito percepito nell’anno 
per le relative prestazioni di lavoro.  

 Lavoro sportivo dilettantistico e professionistico: ridefinito l’ambito fiscale del lavoro sportivo che può 
generare, tra l’altro, reddito di lavoro dipendente, ovvero reddito ad esso assimilato, nella forma di 
collaborazione coordinata e continuativa;  

 Rideterminazione della detrazione applicabile al Comparto sicurezza: per l’anno d’imposta 2023 la detrazione 
spettante al personale impiegato nel comparto sicurezza e difesa è aumentata a 571,00 euro; 

 Credito di imposta contributo unificato: è riconosciuto un credito d’ imposta commisurato al contributo 
unificato versato dalla parte del giudizio estinto a seguito della conclusione di un accordo di conciliazione; 

 Superbonus: per le spese sostenute nel 2022 rientranti nel Superbonus, è possibile ripartire la detrazione in 10 
rate annuali nella dichiarazione dei redditi relativa al periodo d’imposta 2023; 

 Detrazione acquisto abitazione principale: per l’anno di imposta 2023 è ripristinata la detrazione del 50 % 
dell’IVA pagata per l’acquisto di abitazioni in classe energetica A o B.; 

 Riduzione della spesa massima ammessa per bonus mobili ad Euro 8.000,00 
 


